
 
 
 
 
 

Stadt Oberasbach 
 
Stadtratssitzung vom 27. April in Oberasbach 

Die Sitzung war diesmal anders als sonst. Sie wurde von der Ersten Bürgermeisterin Birgit Huber 
geleitet. Die Sitzung war kurz. Danach standen zwei Dinge im Mittelpunkt: 

 die Ehrung von Sportlerinnen und Sportlern 

 die Verabschiedung von Mitgliedern des Stadtrats 

Kurze Tagesordnung  

Der nichtöffentliche Teil war diesmal zuerst. Danach kam der öffentliche Teil. Es gab nur wenige 
Themen. Alle Beschlüsse wurden einstimmig gefasst. 

Christa Bartsch wurde geehrt. Sie war mehr als 16 Jahre Sprecherin des Arbeitskreises Fairtrade. Ein 
ausführliches Interview folgt in Kürze. 

Jahresrechnung 2024 

Die Finanzen der Stadt wurden geprüft. Die Prüfung dauerte mehrere Monate. Das Ergebnis: 
Die Stadt hat in den meisten Fällen richtig gearbeitet. 

Ein Vorschlag der Prüfer: Die Stadt soll prüfen, ob Schulbusse wegfallen können. Stattdessen könnten 
Kinder den öffentlichen Nahverkehr nutzen. So könnte Geld gespart werden.  

Der Jahresabschluss wurde einstimmig beschlossen. 

Versorgungsbetriebe 

Auch der Jahresabschluss der städtischen Betriebe wurde beschlossen. Es gab einen Verlust von etwa 
500.000 Euro. Der Grund waren viele Wasserrohrbrüche. Deshalb werden die Gebühren 
wahrscheinlich steigen. 

Kommunale Wärmeplanung 

Die Stadt muss eine Wärmeplanung erstellen. Das ist gesetzlich vorgeschrieben. Sie muss bis 2028 
fertig sein. Ein Fachbüro wurde beauftragt. 

Zuerst wird untersucht: Wie wird Wärme heute genutzt? Danach wird ein Plan erstellt: 
Die Wärmeversorgung soll besser und umweltfreundlicher werden. Die Kosten übernimmt der 
Freistaat Bayern. 

Ende der Sitzung 

Der öffentliche Teil der Sitzung endete um 19:05 Uhr. 

 

Sportlerehrung 

Viele erfolgreiche Sportlerinnen und Sportler wurden geehrt. Ein ausführlicher Bericht mit Fotos 
folgt. 



 
 
 
 
 

Stadt Oberasbach 
 
Verabschiedung 

Mehrere Mitglieder des Stadtrats wurden verabschiedet. Die Bürgermeisterin fand persönliche 
Worte für jede Person. 

Einige waren viele Jahre im Amt. Besonders geehrt wurde Lothar Schmidt. Er war 48 Jahre im 
Stadtrat aktiv. 

Rückblick der Bürgermeisterin 

Birgit Huber blickte auf ihre Amtszeit zurück. Sie erinnerte an schwierige Zeiten wie Corona und den 
Krieg in der Ukraine 

Sie nannte auch Erfolge: 

 Bau der Asbachhalle 

 neue Stadtplanung 

 Auszeichnung als fahrradfreundliche Stadt 

Sie sagte: Die Arbeit für die Stadt war für sie eine „Herzensangelegenheit“. 

Abschluss 

Norbert Schikora dankte der Bürgermeisterin für ihren großen Einsatz. 

Er sagte: Sie war oft mit dem Fahrrad unterwegs. So war sie nah bei den Menschen. 

Am Ende gab es großen Applaus. Danach lud Birgit Huber zu einem Empfang ein. 

 

Alle Beschlüsse können Sie hier nachlesen: https://buergerinfo-oberasbach.digitalfabrix.de/info.asp 


